
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directoraat-Generaal 
Langdurige Zorg 
Directie Jeugd Aan “Staatssecretaris JPS Deadline: 28 mei 2025 

Minister VWS 

(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen n.a.v. het bericht ‘Malafide Datum Document 
jeugdzorgmedewerkers ronselen jongeren voor criminaliteit: 
5 Ô ü Kenmerk 
Ik heb zelfs een huis opgeblazen 4094547-1081693- 

Bijlage(n) 

ze drpreten Pa FO 

1. Aanleiding 
Naar aanleiding van berichtgeving in de Telegraaf over malafide 

jeugdzorgmedewerkers die jongeren ronselen voor criminaliteit zijn Kamervragen 

gesteld door de leden Smitskam en Crijns (beiden PVV) aan de staatssecretaris 

van Justitie en Veiligheid en de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport. Gezien de portefeuilleverdeling van de bewindspersonen worden de vragen 

beantwoord door de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport en de minister van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 

2. Geadviseerd besluit 
« _U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van deze 

Kamervragen. De beantwoording wordt parallel voorgelegd aan de 

staatssecretaris voor Rechtsbescherming. 

« _ De deadline voor verzending naar de Tweede Kamer is 28 mei 2025. 

3. Kernpunten 

« _U geeft aan dat het ronselen van jongeren voor criminaliteit altijd 

onacceptabel is. U geeft aan dat u dit incident zorgwekkend vindt. 

« _U geeft aan dat werkgevers verantwoordelijk zijn voor de inzet en kwaliteit 

van personeel. 

« _U verwijst naar de Kamerbrief van 31 maart jl. van de ministers van VWS 

en OCW, mede namens JenV en SZW, over de integrale aanpak van 

zorgfraude. Daarin stond ook al een passage opgenomen dat 

onderwijsinstellingen, zorgmedewerkers- en instellingen zich bewuster 

moeten zijn van het feit dat criminelen actief zijn in het zorg- en 

onderwijsdomein. 
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4. Toelichting Kenmerk ri 
ef 4094547-1081693-J 

a. Draagvlak politiek 

Er is vanuit de Tweede Kamer veel aandacht voor toezicht op en kwaliteit van 
(jeugd-)zorg. In het debat Goed bestuur in de Zorg van 16 april was ook aandacht 
voor fraude in de (jeugd-)zorg. Op 9 mei zijn nogmaals Kamervragen over 

hetzelfde nieuwsbericht gesteld. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Alle maatschappelijke partijen zijn het erover eens dat het ronselen van jeugdigen 

voor de criminaliteit onacceptabel is. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 
Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt, 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt, 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is ambtelijk afgestemd het ministerie van JenV. Intern is 
afgestemd met de directie PZO. 

h. Toezeggingen 
In deze brief worden geen nieuwe toezeggingen gedaan. 

i,_Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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